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Odpowiedzi na pytania

Dotyezy: przelargu nicograniczonego pn. ROZBUDOWA DROGI WOJEWODZKIES NR
251 KALISKA - INOWROCEAW NA ODCINKU OD KM 19+649 (OD GRANICY
WOJEWODZTWA KUJAW’SKU-PUIHDRSMEGU} DO KM 34+2000RAZ OD KM
34+590,30 DO KM 35+290 WRAZ 7. PRZEBUDOWA MOSTU NARZ. GASAWKA W
MSC. ZNIN.

W zwigzku z pytaniami do zamdwienia publicznego na wiw zadanie zlozonymi przez
Wykonaweow:

Tura 5 do dnia 18.11.2016r.

na podstawie arl. 38 ust, 2 ustawy z 29 styeznia 2004 r. — Prawo zamdwien publicznyeh (Dz. L,
2015, poz, 2164 oraz z 2016r poz 831996 i 1020) Zarzad Drog  Wojewddzkich
W Bydgoszczy (zwany dalej: .. Zamawiajacym™),

udzicla wyjasnien na preedstawione niZej pytania,

Niniejsze pismo zostalo podzielone na nastepujace sekejes

Odpowiedei na pytania — Tura 5 strona 2
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Odpowiedzi na pytania
Tura 5

Pytanie 1:

Prosze o akceptacje znakow [1 generacji zamiast 111 gen., na projcktowanym odeinku DW
251. Wykonawca zwraca uwage, ze takic oznakowanic (Il gen.) stosowane jest na
autostradach nad jednig i przy wielkodciach znakéw: wielkie | duze. Natomiast projektowane
znaki sa wielkoscei sredniej i odblask ITT generacji uniemozliwi prawidlowy odezyt liternictwa
1 symboli znakéw na przedmiotowym odcinku Drogi Wojewadzkiej.

Odpowied# 1:

Zamawiajacy akceptuje zmiane folii odblaskowej lica znakéw oznakowania pionowego z folii
odblaskowej III generacji na folie odblaskowa IT generacii.

Przy wycenie oferty nalezy uwzglednié lica znakéw z folii odblaskowej IT gencracji.

Pytanie 2:

Ciry Zamawiajgcy zmienit forme rozliczenia preetargu z kosztorysowego na ryczattowy? Jereli tak to
wnosimy o zmiane zapisdw SIWZ oraz w Umowie.

Odpowiedz 2:

Zamawiajacy nie zmienil formy rozliczenia przetargu z koszlorysowego na ryczaltowy.

Pytanie 3:

Wnosimy o udzielenie odpowiedzi ¢zy umocnienie wylotow przepustow drogowych mamy wykonaé
zgodnie z odpowiedziami = dnia 14.10.2016 r. ¢zy zgodnie z odpowiedziami z dnia 10.11.2016r.
(odpowiedz z dnia 14.10.2016 - Umocnienie wylotéw wykonad za pomoes elementéw betonowych
wg KPED oraz poprzez obrukowanic kamieniem: odpowiedz z dnia 10.11.2016 r. - Umocnienic
przepustow pod zjazdami nalezy wykonaé, jako umocnienie brukiem oraz narzutem kamiennym wg
rys 5-3 szczegoly DW251.

Odpowiedz 3:

Umocnienie przepustow pod zjazdami nalezy wykona¢, jako umocnienie brukiem oraz
narzutem kamiennym wg. rys. 5-3 szezegdly DW251 projekiu zamiennego.

tanie 4:
su’};msim}f o potwierdzenie, ze projekt branzy sanitarnej- branza wodociggowa jest kompletny ijest
pozbawiony wad?
Odpowiedz 4:
Zamawiajacy informuje, iz dokumentacja techniczna dot. przebudowy sieci wodociagowej nie
Jest kompletna z uwagi na przeterminowane uzgodnienia i warunki techniczne gestoréw
mediéw. W ramach kontraktu Wykonawca zobowiazany jest zaktualizowacd uzgodnicnie
przebudowy sieci wodociagowe;j i kanalizacji sanitarnej z zarzadeami sieci. W przypadku
wprowadzenia przez gestorow zmian do dokumentacji projektowe]j, wymagana jest réwniez
pozytywna opinia Projektanta.




NARDOOWA SIRATECIA ERGIMIEC) W;AMKD-PC‘MQHSK]F PLLEATEL RECROMAL NECA)

PROGRAM REGIONALNY ;_%f WOIEWODZTWO e

-._LJ‘U}, lta.lgu':';.‘-ﬁ w EL.-‘L:,E—.:C
¥ ¢ i

Pytanie 5:

Whnasimy o potwierdzenie, ze w projekeie branzy wodociagowej, naniesiona jest niezbedna armatura
potrzebna do wykonania i przepiecia wodociagu?

Odpowiedz 5:

Zamawiajacy informuje, z¢ dokumentacja techniczna w takiej formie zostala odebrana przez
Zamawiajacego od Projektanta.

Projektant i Sprawdzajacy zlozyli oswiadezenie, ze projekt budowlany zostat Opracowany
zgodnie z obowiazujacym prawem oraz zasadami wiedzy technicznej i jest kompletny z
punktu widzenia celu, ktéremu ma stuzy¢.

Niektére elementy. jak warunki techniczne oraz uzgodnienia uleghych przedawnieniu,
Zgodnie 7 zapisami zawarlymi w Opisie Przedmiotu Zaméwienia, Wykonawea w ramach
ceny zobligowany jest do dokonania w imieniu Inwestora aktualizacji wszelkich uzgodnier
(ktorych waznosé¢ wygasta) z instytucjami, organami administracji publicznej oraz gestorami
sieci podziemnych i nadziemnych (telekomunikacja, wodociagi, energetyka, itp.).

anie 6:
"kP\f?:osimy o potwierdzenie, ze dokumentacja na rozbudowe drogi wojewodzkiej nr 251 jest kompletna
a zalaczone badania sg prawidlowe
Odpowiedz 6:
Zamawiajacy informuje, ze dokumentacja techniczna w takiej formie zostala odebrana przez
Zamawiajacego od Projektanta.
Projektant i Sprawdzajacy zlozyli oswiadczenie, Ze projekt budowlany zostal opracowany
zgodnie z obowiazujacym prawem oraz zasadami wiedzy technicznej i jest kompletny z
punktu widzenia celu, ktéremu ma shugyve,
Niektére elementy, jak warunki techniczne oraz uzgodnienia uleglych przedawnieniuy.
Zgodnie z zapisami zawartymi w Opisie Przedmiotu Zaméwienia, Wykonawea w ramach
ceny zobligowany jest do dokonania w imieniu Inwestora aktualizacji wszelkich uzgodnien
(ktérych wainoéé wypasla) z instytucjami, organami administracji publicznej oraz gestorami
sieci podziemnych i nadziemnych (telekomunikacja. wodociagi, energetyka, itp.),

Pytanie 7:

Analizujac wszystkie przekazane przez Zamawiajacego wyjasnienia (tura 1. 2, 3) zgodnie z
astosowana przez Zamawiajacego numeracja Wykonawea nie widzi odpowiedzi na pytania o
numerach 287, 314, i 367. Prosimy o zamieszczenie na stronje internetowej brakujacych
pytan 1 odpowiedzi.

Odpowiedz 7:

Zamawiajacy informuje, 7e nie bylo pytan o numerach 287, 314 i 367, a co za tym idzie nie
bylo réwniez odpowiedzi na pytania o numerach 287.5141 367,

Zaistniala sytuacja wynika z blednie Przyjetej numeraci wszystkich pytar przystanych przez
potencjalnych Wykonawcow robét,

Zamawiajacy informuje, Ze odpowiedzi na wszystkie pytania zostaly zamieszezone na stronie
inlernetowej Zamawiajacego.

tad
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Pytanie 8:

Dot. wyjasnien z dnia 10.11.2016 — Tura 3 — pytanic i odpowiedz nr 30.

Zamawiajacy udzielajac wyjasnieri napisal, ze w km 20+552,65 nalezy wykonaé przepust
2x1,5 m. W zamieszezonym zamiennym kos7torysie zmiana ta nie zostala uwzgledniona, W
zwiazku 7 powyzszym prosimy o potwierdzenie Zze poprawny wymiar przepustu Zelbetowego
to 2x1,5 m oraz prosimy o dokonanic korekty w kosztorysie ofertowym nr Se-1,

Odpowiedz 8:

Zamawiajacy informuje, ze w kosztorysie ofertowym K.O nr Se-1 wprowadzone zostaly
zmiany — zmieniono Wymiary przepustu. Poprawny wymiar przepustu zelbetowego to 2x1.5
m. Zamawiajacy zamiescit skorygowany kosztorys na stronie internetowe;.

Pytanie 9:

Dot. wyjasniefi z dnia 10.11.2016 — Tura 3 - pytanic i odpowiedz nr 215.

Zamawiajacy udzielajac wyjasnien napisal, e _nadzoér archeologiczny™ stanowi ryczattowa
jednostke w ilosci jeden. W zamieszezonym zamiennym kosztorysic zmiana ta nie zostala
uwzgledniona. Prosimy o dokonanie korekty w kosztorysie ofertowym nr 5a i wpisanie w
pozycjl 189 ilosci 1.

Odpowiedz 9:

Zamawiajacy informuje, ze w kosztorysie ofertowym K.O nr 5a wprowadzone zostaly zmiany
— wprowadzono ilos¢ ryczaltowa 1.

Zamawigjacy zamiescil skorvgowany kosztorys na stronie internctowej.

Pytanie 10:

Dot. wyjasnien z dnia 10.11.2016 — Tura 3 — pytanie i odpowiedz nr 215

Zamawiajacy udzielajac wyjasnied napisal, ze .nadzor archeologiczny™ stanowi ryczattowg
jednostke w ilodci jeden. W zamieszezonym zamiennym kosztorysie zmiana ta nie zostala
uwzgledniona. Prosimy o dokonanie korekty w kosztorysie ofertowym nr 5a i Wpisanie w
pozycji 189 ilodei ,,17.

Odpowicdz 10:

Zamawiajacy informuje, ze w kosztorysie ofertowym K.O nr 5a wprowadzone zostaly zmiany
— wprowadzono ilos¢ ryczaltowy 1.

Zamawiajacy zamiescil skorygowany kosztorys na stronie internetowej.

Pytanie 11:

Dot. wyjasnien z dnia 10.11.2016 - Tura 3 — pytanie i odpowied? nr 25.

Zamawiajgcy udzielajac wyjasnien dodal zryczaltowana pozycje kosztorysows dot. wymagan
ogolnych — poz. 195 kosztorysu ofertowego nr 5a. Prosimy o dokonanie korckty w
kosztorysic ofertowym i wpisanie w pozycjl 195 ilosei ,,17.

Odpowiedz 11:

Zamawiajacy informuje, ze w kosztorysie ofertowym K.O nr 5a wprowadzone zostaty zmiany
— wprowadzono ilos¢ ryczaltowa 1.

ZLamawiajacy zamiedcil skorygowany kosztorys na stronie internetowe;.
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Pytanie 12:

Dot. wyjasnien z dnia 10.11.2016 — Tura 4 — pytanie i odpowieds nr 115.

Zamawiajacy udzielajac wyjasnien dodal zryczaltowang pozycje kosztorysows dot. stacji
meteorologicznej — poz. 193 kosztorysu ofertowego nr 5a. Prosimy o dokonanie korekty w
kosztorysie ofertowym i wpisanie w pozyeji 193 ilodei .17

Odpowiedz 12:

Zamawiajacy informuje, zc w kosztorysic olertowym K.O nr 5a wprowadzone zostaly zmiany
— wprowadzono ilos¢ ryczattowa 1.

Zamawiajacy zamiescil skorygowany kosztorys na stronie internetowej,

Pytanie 13:
Dol. wyjaénien z dnia 10.11.2016 — Tura 4 — pytanie i odpowiedz nr 107.
Pytanie dotyczylo doswiadczenia Kicrownika Robot Wodno-Kanalizacyjnych. Wg SIWZ
nalezy  wykaza¢ si¢ doswiadczeniem Kierownika Rohét Wodno-Kanalizacyjnych na
stanowisku Kierownika budowy lub kierownika robét drogowych. Wg Wykonawey w zapisie
SIWZ wdarl si¢ blad pisarski i powinno by¢ doswiadezenic na stanowisku Kierownika
budowy lub kicrownika robét wodno-kanalizacvinveh obicktywnie do pelnionego stanowiska.
Prosimy o zmiane zapisu SIWZ i zezwolenie na wykazanie sie doswiadczeniem Kierownika
Robot Wodno-Kanalizacyjnych na stanowisku kierownika budowy lub kicrownika robot
wodno-kanalizacyjnych.
Odpowiedz 13:
Tak, Zamawiajacy potwierdza. ze wkrad} si¢ blad. Zamawiajgey w tym celu zmienia zapis w
SIWZ pkt. 1.5.2.1 ppkt 3b 6) SIWZ.
6) minimum | osoba (Kierownik Robdt Wodno - Kanalizacvinvch) posiadajaca
Wyksztatcenie:
techniczne bad? odpowiednie wyksztaleenie uznane na  zasadach okreslonveh w
przepisach odrebnych
Kwalifikacje zawodowe:

- Uprawnienia budowlane do kierowania robotami budowlanymi w  specjalnosei
instalacyjnej w zakresie sieci, instalacji i urzadzen cieplnych, wentylacyjnych, gazowych.
wodociggowych i kanalizacyjnych lub odpowiadajace im wazne uprawienia budowlanc.
ktore zostaly wydane na podstawic wezesniej  obowiazujacyeh przepisow, badz
odpowiednie kwalifikacje zawodowe uznanc na zasadach okreslonych w przepisach
odrebnych,

- doswiadczenie zdobyte na stanowisku/stanowiskach: kierownika budowy lub kierownika

robot wodno — kanalizacyjnych przy realizacii minimum 1 zadania. w sklad ktorego

wehodzita budowa. rozbudowa lub przebudowa kanalizacji sanitarnej i/lub Kanalizacji
deszezowe] i/lub sicei wodocigoowei o tacznej wartosei robot wodno — kanalizacyjnyvch co
najmniej 5 000 000,00 PLN brutto.

Pytanie 14:

Dot. prawidlowego wypetnienia kosztoryséw ofertowych. Prosimy o informacje, czy
Wykonawea ma w przygotowane przez Zamawiajacego kosztorysy wpisad ceny jednostkowe
i obliczy¢ wartosci dla kazdej pozycji, zgodnie z obmiarem jaki jest w kosztorysic. Pytanie
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pojawia si¢ z uwagi na fakt wystepowania w niektorych komérkach z ilodeia - formut (tzn.
inna iloé¢ widoczna jest w danej komorce, a inna jak komérke sie podéwietli). Po
wydrukowaniu widoczne beda ilosci — np. liczby catkowite: po przemnozeniu na kalkulatorze
ceny jednostkowe] przez widoczna iloéé z wydrukowanego kosztorysu wyjdzie inna wartogé
danej pozycji niz warlosé podana w kosztorysie przez Wykonawce.

Np. kosztorys ofertowy 5a pozycja 16 :

16 | ‘ - Wykorzystane na migjscu - transport do | m3 | 6 953 ‘ 1,00 | 6952,50 |

‘ 10km

W kolumnie iloéé widnieje 6 953; zas po podswictleniu wida¢ formule =0,5%13905 co daje |
nam ilos¢ 6.952,5, Wpisujac w tak przygotowany kosztorys ceng jednostkowa np. 1,0 zt
otrzymujemy wynik 6 952,50 zi: przeliczajge z wydruku mamy 6953 *1.0 = 6953.0 7t —
powstaje nam réznica (0,521 — takie réznice wprowadzg zamieszanic i poprawki w wyliczeniu
ostatecznej wartosci kontraktu. Wykonawea na tym etapiec nie ma wiedzy, w jaki sposéb
Zamawiajacy bedzie sprawdzal zlozone przez Wykonaweow kosztorysy, dlatego te prosimy
0 przygotowanie kosztoryséw w taki sposéb, aby nie bylo rozbieznosci w przeliczaniu
wartosci dla poszezegolnych pozycji.

Odpowiedz 14:

Zamawiajacy skorygowal kosztorysy w taki sposab, aby nie byto rozbieznosei w przeliczeniu
wartosci dla poszczegdlnych pozycii.

Zamawiajacy zamieseit (uzupelnit) skorygowane kosztorysy ofertowe na stronie internetowe;.
Zamawiajacy bedzie sprawdzat ztozone przez. Wykonawedw kosztorysy przeliczajac ilogei i
ceny jednostkowe widniejace na wydruku.

Pytanie 15:

W zwiazku z zapisem Zamawiajacego dotyczacym oséb skierowanych do realizacji
zamowienia okre§lonym w SIWZ, rozdziat 1.5 pkt 3b, ppkt. 11) minimum 1 osoba ( geodeta),
Wnosimy o uznanic jednego zespolu jako 2 oséb posiadajacych lgcznie komplet wymaganych
uprawnien i wymaganego doswiadczenia zawodowego,

Odpowiedz 15:

Zamawiajacy, dopuszeza uznanie jednego zespohu jako 2 0s6b posiadajacych tacznie komplet

wymaganych uprawnient i wymaganego doéwiadczenia zawodowego

Pytanic 16:

W nawigzaniu do odpowiedzi nr 132(17) Tura 3. odpowiedzi nr 293 Tura 3 oraz odpowiedzi
nr 124 Tura 4 prosimy o wyjasnienie ¢zy Zamawiajacy uzna za rozwiazanie réwnowagne
wykonanie, na istnigjacej nawierzchni drogi wojewddzkiej, wzmocnienia poprzez
wbudowanie siatck wzmacniajacych i warstw bitumicznych, rezyenujac z wykonania
zaprojektowanej pefnej konstrukeji jezdni.

Odpowiedz 16:

Zamawiajacy nie wyraza zgody na rezygnacje z wykonania zaprojektowanej pelnej
konstrukcji jezdni, a tym samym na wbudowanie tylko siatek wzmacniajacych i warstw
bitumicznych.
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Zgodnie 7z zamieszczonymi odpowiedziami, Zamawiajacy potwierdza, Ze dopuszcza
zastosowanie rozwigzan rownowaznych polegajacych na zastosowaniu nowszych technologii,
ktore beda przyjazne dla érodowiska, zmniejsza koszty realizacji przedmiotu UMowy oraz
dodatkowo doprowadza do uzyskania lepszej jakosci robét oraz skroca termin realizacji z
zastrzezeniem jednak, Ze powyzsze rozwiszania réwnowazne dotycza przebudowy calej
istnicjacej konstrukeiji drogi po uprzednim catkowitym jej rozebraniu. zgodnie z zalozeniami
dokumentacji projektowe;.

Zaslosowanie w/w rozwiazan rownowaznych bedzie wymagalo akceptacji Zamawiajacego.
Powyzsze zmiany nic bgda uprawniaé Wykonawey do wystgpowania o dodatkowe
wynagrodzenic lub wydhizenie terminu realizacji. Wszelkie koszty ewentualnyeh zmian
dokumentacii projektowe], uzgodnien opinii itd. ponosi¢ bedzie Wykonawea robét. Ponadto
Wykonawea zobligowany bedzie przed akceptacja zmiany technologii  robét  do
przedstawienia obliczen mechanistycznych uzasadniajacych w ukladzie pordéwnania obu
technologii. ¢ zaproponowana zmiana zapewni odpowiednig trwaloéé zmeczeniowq drogi,
wymaganej dokumentacjg projektowa oraz kategorig ruchu. Ponadto zmiana technologii nie
moze skutkowa¢ zmiang niwelety projektowe;.

Wszelkie zmiany miescié si¢ beda w poj¢ciu ,.zmiany nicistotnej” w rozumieniu Ustawy z
dnia 7 lipca 1994r Prawo budowlane oraz Ustawy z dnia 10 kwietnia 2003 r. o szczegblnych
zasadach przygotowania i realizaciji inwestycji w zakresie drog publicznych, dla ktérych
Wykonawea zobligowany bedzie uzyskaé akceptacje Projektanta oraz, opini¢ organu Nadzoru
Budowlanego.

Niniejsze pismo stanowi integralng czedé Specyfikacji Istotnych Warunkow Zaméwienia
Terminu skiadania i otwarcia ofart tj. 28. 11.2016r nie ulega zmianie,

godz. 09:45 — skladanie ofert

godz. 10:00 — otwarcie ofert.

Zataczniki:
* Kosztorysy ofertowe (ZAMIENNE) do odpowiedzi z dnia 21.11.2016r,

Wszelkie pliki (zataczniki) do niniejszego pisma dostepne sa na stronie internetowej Zamawiajacego,
pod linkiem:

http.//bip.zdw-bvdgasze z.pl/2app=ramowienia&nid=16178&v=2016& statys= |
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Ze wzgledu na znaczne rozmiary ww, zataeznikéw — Zamawiajacy nie dotacza ich do wiadomosci.
Prosimy o zapoznanie sie z zalgeznikami, pobierajac materialy ze strony podanej powyzej,

REKTOR

Mirosiaw =ik

Sprawe prowndz):
Anny kominiak - Naczelnik Wydzialy Zaméwien Publicznyeh
el 323705718

email k_urnin'rglg:'ﬂggw-h}'dgnf_.w:ﬂ

Alicja Miklusz-Gadek — Specjalista Wydzialu Zamowiet Publicznych
tel.. 5237 05 717

email: g miklasesadw-bvdgeszez nl



